

医院财务分析报告 3 篇

医院财务分析报告 1

本单位全称医院，第二名称医院，现开放、两院区，两院区采取管理，财务核算的经营方式，医院现有卫生技术人员 167 人，工勤人员 21 人，其中高级职称 5 人，中级职称 41 人。救护车 4 辆，小型轿车 1 辆，拥有固定资产 2500 万元，其中专业设备 800 万元。两院区科室开放齐全，承担县内及周边县市急救、医疗、预防任务。

一、从动态角度分析财务状况

本年度业务收入 1637 万元，比 06 年度净增 187 万元，增长率为 12.9%，其中：医疗收入 983 万元，增长 276 万元，增长率为 39%；药品收入 649 万元，下降 73 万元，增长率为-10.1%；其他收入 5 万元，下降 16 万元；财政经常性补助收入 180.50 万元，增加 42.50 万元，主要是 06 年工资套改增补工资追加经费指标，财政专项补助收入 7 万元，比上年减少 11 万元。业务支出 1711 万元，增加 231 万元，增加率为 15.62%，相对于业务增长率上升了 2.72 个百分点，其中，工资福利支出 460 万元，增加 123 万元，增加率为 39%，主要是一次性发放 06 年工资套改增资所致；商品和服务支出 1164 万元，增加 137 万元，增加率为 13.33%；对个人和家庭的补助支出 72 万元，增加 7 万元，增加率为 10.63%；其他支出 14 万元，减少 36 万元，增加率为-71.8%；财政专项补助支出 7 万元。

年终结余 110 万元，（转入事业基金 66 万元，转入福利基金 44

万元)全年共提取修购基金 204 万元, 07 年度共创造了约 314 万元的营业现金流量;全年共支付高河院区门急诊楼工程款 213 万元,添置医疗设备及大型设备维护共支付近 135 万元,应付款项增加 257 万元,现金流量净额约为-291 万元,营业现金流量远不能满足医院发展及建设资金的需要。

二、 依据年终财务报表数据从静态角度分析财务状况

收入构成比例: 业务收入占总收入 89.5%, 财政补助收入占总收入 10.5%, 其中医疗收入占业务收入比 60.24%, 药品收入占业务收入比 39.76%, 药品收入比重大幅下降, 主要是药品价格下调所致;支出构成比例: 工资福利支出占总支出比 26.88%;商品和服务支出占总支出比 68.06%;其中,专用材料费占总支出比 48%)对个人和家庭的补助支出占总支出比 4.23%;其他支出占总支出比 0.83%。 偿债能力: 资产负债率 34.54%, 流动比率 0.78, 速动比率 0.7。

综合以上分析,从动态角度收入、支出增长比来看,因受药品降价及药品招标品种扩大等宏观的影响,药品收入大幅下降;因全年门诊人次、住院病人人数增加及医疗服务质量提高,医疗收入有较大增长。因性增资及高河新院区的对外营业,致使工资福利支出和商品服务支出大幅度提高,总支出较总收入相比上升了 2.78 个百分点,造成本年度结余比去年减少了 10 万元;从静态角度的偿债能力分析来看,资产负债率上升了 8.21 个百分点,而流动比率与速动比率分别下降了 1.1 和 1.02。以上迹象表明,偿债能力减弱,财务风险有所增加,另

因新院区建设的需要，医院需进一步筹集资金以满足建设资金的需要，经济压力较大。

医院

二〇xx年一月七日

医院财务分析报告 2

本单位全称医院，现开放、院区采取管理，财务核算的经营方式，医院现有卫生技术人员 167 人，工勤人员 21 人，其中高级职称 5 人，中级职称 41 人。救护车 4 辆，小型轿车 1 辆，拥有固定资产 2500 万元，其中专业设备 800 万元。院区科室开放齐全，承担县内及周边县市急救、医疗、预防任务。

一、从动态角度分析财务状况

本年度业务收入 1637 万元，比 06 年度净增 187 万元，增长率为 12.9%，其中：医疗收入 983 万元，增长 276 万元，增长率为 39%；药品收入 649 万元，下降 73 万元，增长率为-10.1%；其他收入 5 万元，下降 16 万元；财政经常性补助收入 180.50 万元，增加 42.50 万元，主要是 06 年工资套改增补工资追加经费指标，财政专项补助收入 7 万元，比上年减少 11 万元。业务支出 1711 万元，增加 231 万元，增加率为 15.62%，相对于业务增长率上升了 2.72 个百分点，其中，工资福利支出 460 万元，增加 123 万元，增加率为 39%，主要是一次性发放 06 年工资套改增资所致；商品和服务支出 1164 万元，增加 137 万元，增加率为 13.33%；对个人和家庭的补助支出 72 万元，增加 7 万元，增加率为 10.63%；其他支出 14 万元，减少 36 万元，增加率为-71.8%；

财政专项补助支出 7 万元。

年终结余 110 万元，(转入事业基金 66 万元，转入福利基金 44 万元)全年共提取修购基金 204 万元，07 年度共创造了约 314 万元的营业现金流量;全年共支付门急诊楼工程款 213 万元,添置医疗设备

及大型设备维护共支付近 135 万元，应付款项增加 257 万元，现金流量净额约为-291 万元,营业现金流量远不能满足医院发展及建设资金的需要。

二、 依据年终财务报表数据从静态角度分析财务状况

收入构成比例：业务收入占总收入 89.5%，财政补助收入占总收入 10.5%，其中医疗收入占业务收入比 60.24%，药品收入占业务收入比 39.76%，药品收入比重大幅下降，主要是药品价格下调所致;支出构成比例：工资福利支出占总支出比 26.88%;商品和服务支出占总支出比 68.06%;(其中,专用材料费占总支出比 48%)对个人和家庭的补助支出占总支出比 4.23%;其他支出占总支出比 0.83%。 偿债能力：资产负债率 34.54%，流动比率 0.78, 速动比率 0.7。 综合以上分析，从动态角度收入、支出增长比来看，因受药品降价及药品招标品种扩大等宏观的影响，药品收入大幅下降;因全年门诊人次、住院病人人数增加及医疗服务质量提高，医疗收入有较大增长。因性增资及高河新院区的对外营业，致使工资福利支出和商品服务支出大幅度提高，总支出较总收入相比上升了 2.78 个百分点，造成本年度结余比去年减少了 10 万元;从静态角度的偿债能力分析来看，资产负债率上升了 8.21 个百分点，而流动比率与速动比率分别下降了 1.1 和 1.02。 以上

迹象表明,偿债能力减弱,财务风险有所增加,另因院区建设的需要,医院需进一步筹集资金以满足建设资金的需要,经济压力较大。

医院财务分析报告 3 篇扩展阅读

医院财务分析报告 3 篇(扩展 1) ——医院年度财务分析报告 3 篇

医院年度财务分析报告 1

市民政局:

XX医院 20xx 年是比较稳的一年,在面对医疗市场激烈的竞争,本院门诊楼改建搬迁,道路施工交通不便等诸多因素下,全院员工上下一心,共同努力,始终坚持以过硬的医疗技术,先进的医疗设备,低廉的医疗价格,温馨的医疗服务为“XX”创下了良好的口碑。现将 20xx 年度财务状况报告如下:

一、本年度收入分析

本年度实现账面收入 X.27 万元,比上年度的 X.09 万元减少了 10%。其中主营业务收入 X.27 万元,其他业务收入 X 万元,分别比去年减少了 10% 和 20%。在主营业务收入中,门诊收入 X.3 万元,比去年增加了 8%,其中 XX 门诊收入 8.42 万元,比去年的 X.75 万元增加了 25%;住院收入 X.94 万元,比去年下降了 19%,较去年相比,主要是本年减少了手外住院收入。本年度其他收入总额为 X 万元,其中:防疫站收入为 X.47 万元,比去年 X.73 万元增加了 16%,房租及利息收入 X.8 万元。

二、本年度主要成本费用分析

本年度共发生成本费用 X.51万元,比上年度 X.10万元减少了 7%,主要表现在:1、本年度药品消耗 X.88万元,卫生材料消耗 X.69万元,分别比去年的 X.86万元和 X.6万元下降了 12%和 20%,主要是受收入减少的影响。本年度药品收入达到 X.71万元,与去年持平。医疗收入达到 X.56万元,比去年减少了 15%。2、本年度工资奖金及社会保障费 X.18万元,比上年度 X.44万元增加支出 X.74万元,增加了 1%。3、本年度发生能源费支出 36万元。其中:耗电 22.8万度 21.4万元,用汽 962.3吨 12.5万元,支付水费 2.1万元。本年能源费比上年度增加了 9.5万元。4、本年度计提房屋设备折旧 X.3万元,与上年基本持平。5、全年还发生电话费 1.3万元,差旅及交通费 2.5万元,印刷及复印费 5.5万元,购办公用品及消耗用物资 7.2万元,招待费支出 X.9万元,计量强检医疗废水监测证件年审等 1.4万元,宽带网及医保卡使用费,软件服务费 4.85万元,门诊及住院票据费 1.48万元,刷卡手续费 1.38万元,汽车加油保养保险养路费 5万元,垃圾清运费 0.38万元,购工装及医用图书报刊费 1.2万元等。6、本年计提董事长基金 X.89万元,推销上年待摊费用 X万元。

三、本年度发生的其他重大资金支出项目

1、CT后续维护费,移机费 X.78万元。2、广告宣传及招牌制作费 X.4万元。3、设备维修及汽管安装.维修.保养.改造费 X.5万元。4、医疗赔偿支出 X.83万元。5、支付碎石及手外科上年度提成 X.76万元。6、门诊房屋改造装修支出 X.5万元。7、防水处理改造工程 X.04万元。8、本年度新增设备投资 X.1万元。主要购置了高频利浦刀,婴儿高

压氧舱，胎心多普勒，痔疮吻合器及刺激仪，心电监护仪等。

四、本年度结余情况

本年度实现利润总额 X.76万元，加年初的分配结余 X.64万元，期末账面未分配利润为 X.4万元。

五、现金流量分析

本年度账面现金及银行存款余额 X.42万元，除定期存款户 X万元外，实际可用货币资金 X.42万元。本年共发生现金及银行存款流入 X.45万元。其中经营活动总流入为 X.34万元，占 71%，收到银行存款利息流入 X.75万元。在经营活动总流入中，销售药品及医疗服务收入 X.2万元，占经营流入的 X.5%，其他流入为 1.5%。主要为财局 06~07 年防疫活动经费 X.02万元。本年度发生现金流入 X.29万元。其中：经营活动流出 X.25万元，占 87.6%；固定资产购置投资支出 X.1万元，占 3.1%；房屋改造支出 X.5万元，占 10.2%；污水处理工程投入 12.04万元，占 2.2%；在经营流出中用于购买药品及材料支出 X.65万元，占经营流出的 42%；用于职工方面支出 X万元，占经营流出的 53.5%；CT维护以及移机支出 X.78万元。

六、20xx 年医务财务管理有待进一步加强和的方面

- 1、加强物资管理,进一步做好物资的计划,采购,销售和库存工作。
- 2、加强医疗专用设备的安全使用和维护管理。
- 3、进一步建立健全财务管理管理,将财务核算进一步的细分化,精确化,努力降低财务风险。
- 4、加强财务及职能,进一步协调科室与财务关系,做好住院结算和门诊收费工作的管理。
- 5、加强往来账目的管理,及时清欠回收资金,以加速,

提高资金的利用率。6、继续发扬我院勤俭节约的优良传统，节能降耗，努力降低成本，调动员工积极性，为在新的一年里再创辉煌作出努力。

XX医院

20xx年3月10日

医院年度财务分析报告 2

一、资产状况

截至20xx年12月31日，资产总额为XXXX元，负债XXXX元，净资产XXXX元。

(一)资产概况

总资产中，货币资金XXXX元，占资产总额的4.63%；其他应收款XXXX元，占资产总额的7.05%；固定资产XXX元，占资产总额的79.43%。

需要说明的是，今年我院购置了XXXX XXXX XXXX等大型医疗设备，共投资XXXX万元，完成了上年的投资计划。另外，今年报废固定资产XXXX元，其中，专用设备XXXX元，一般设备XXXX元，房屋建筑物XXXX元。

(二)负债概况

负债中，主要为购进药品的应付帐款XXXX元和预收医疗款XXXX元，分别占负债总额的46.31%和45.65%；应付社会保障金XXXX元，占负债总额的0.5%；其他应付款XXXX元，占负债总额的7.53%，主要为大型医疗设备的押金和质保金。

二、收支情况

20xx 年全年收入总额为 XXXX元，支出为 XXXX元，收支结余为 XXXX元。

(一)收入概况

全年收入总额为 XXXX元，分别由以下收入类别构成：

1.财政补助收入 XXXX元(其中财政专项补助 XXXX元)

2.医疗收入 XXXX元(其中门诊收入 XXXX元，住院收入 XXXX元)，占总收入的 69.71，比去年同期增长了 4.42

3.药品收入 XXXX元,占总收入的 25.37，比去年同期下降了 2.33

4.其他收入 XXXX元，占总收入的 2.02

由此可见，医疗收入和药品收入所占总收入比例更趋合理。全年完成业务收入 XXXX元，比去年同期增长了 15.63%，人均完成任务 XXXX元，比去年同期减少了 0.89%。

(二)支出概况

全年支出总额为 XXXX元，分别由以下支出类别构成：

1.医疗支出 XXXX元

(1)其中人员支出 XXXX元

包括基本工资 XXXX元，津贴 XXXX元，奖金 XXXX元，社会保障 XXXX元，其他支出 XXXX元。

(2)公用支出 XXXX元

包括办公费 XXXX元，印刷费 XXXX元，水电费 XXXX元，邮电费 XXXX元，交通费 XXXX元，旅差费 XXXX元，会议费 XXXX元，培训费 XXXX元，招待费 XXXX元，福利费 XXXX元，劳务费 XXXX元，物业管

XXXX元，维修费 XXXX元，租赁费 XXXX元，专用材料 XXXX元，图书费 XXXX元，燃料费 XXXX元，洗涤费 XXXX元，经费 XXXX元，提取坏帐准备 XXXX元，其他费用 XXXX元。

(3)补助支出 XXXX元

包括退休费 XXXX元，生活补助 XXXX元，住房补助 XXXX元，其他支出 XXXX元。

2.药品支出 XXXX元

3.其他支出 XXXX元

通过以上数据可以看出，所有收入、支出项目基本符合医院财务运行规律。全年职工工资、奖金、福利共计 XXXX元，比去年增长了12.32%，人均 XXXX元，比去年增长了6.66%。

三、财务预算收支执行情况

财政补助收入 XXXX元，预算收入 XXXX元，完成了预算收入的94.3%;20xx年业务收入 XXXX元，预算收入 XXXX元，完成了预算收入的112%;实际结余 XXXX元，预算结余 XXXX元，完成了预算结余的145%。

20xx年，我们以加强医院财务管理水为中心，各项工作较以往均有较大提高，资金使用更趋合理，财务预算执行情况正常，圆满完成了院确定的工作任务。四、20xx年财务工作重点和财务预算

20xx年，无论从财务收支还是财务管理方面，都有了长足的进步，但这些成绩还是初步的。今后需要深化管理，使财务管理、预算管理真正深入人心，为更迅速地提高我院整体财务管理水奠定基础。

1.深入贯彻以财务管理为中心的管理原则，总结上年度经验教训，提高管理水平和执行能力，逐步完善各项财务管理工作，加强对资金的管理和对项目的财务管理，加强成本，真正形成良好的财务管理秩序，以良好的财务管理促进我院的健康发展。

2.为了医院长期发展打下更好的基础，在完善财务管理建设的基础上，逐步建立一整套预算、核算、分析、数据信息传递、财务与其他系统间良好的管控体系。

3.根据今年任务的完成情况，预计 20xx 年业务收入仍保持 XXXX 万元，与 20xx 年持平，并在确保各项工作正常进行的基础上，合理调度资金，尽可能减少经费支出，力争使收支结余达到 XXXX 万元。

各位，20xx 年是我院发展过程中承前启后的关键一年，工作任务十分艰巨，但在上级的大力支持下，院领导正确领导下，通过全院广大职工的共同努力，20xx 年将取得更大的发展。

医院财务分析报告 3 篇（扩展 2） ——医院财务分析报告实例 3 篇

医院财务分析报告实例 1

XX 医院 20xx 年是比较稳的一年，在面对医疗市场激烈的竞争，本院门诊楼改建搬迁，道路施工交通不便等诸多因素下，全院员工上下一心，共同努力，始终坚持过硬的医疗技术，先进的医疗设备，低廉的医疗价格，温馨的医疗服务为“XX”创下了良好的口碑。现将 20xx 年度财务状况报告如下：

一、本年度收入分析

本年度实现账面收入 X.27万元,比上年度的 X.09万元减少了 10%。其中主营业务收入 X.27万元,其他业务收入 X万元,分别比去年减少了 10%和 20%。在主营业务收入中,门诊收入 X.3万元,比去年增加了 8%,其中 XX门诊收入 8.42万元,比去年的 X.75万元增加了 25%;住院收入 X.94万元,比去年下降了 19%,较去年相比,主要是本年减少了手外住院收入。本年度其他收入总额为 X万元,其中:防疫站收入为 X.47万元,比去年 X.73万元增加了 16%,房租及利息收入 X.8万元。

二、本年度主要成本费用分析

本年度共发生成本费用 X.51万元,比上年度 X.10万元减少了 7%,主要表现在:1、本年度药品消耗 X.88万元,卫生材料消耗 X.69万元,分别比去年的 X.86万元和 X.6万元下降了 12%和 20%,主要是受收入减少的影响。本年度药品收入达到 X.71万元,与去年持平。医疗收入达到 X.56万元,比去年减少了 15%。2、本年度工资奖金及社会保障费 X.18万元,比上年度 X.44万元增加支出 X.74万元,增加了 1%。3、本年度发生能源费支出 36万元。其中:耗电 22.8万度 21.4万元,用汽 962.3吨 12.5万元,支付水费 2.1万元。本年能源费比上年度增加了 9.5万元。4、本年度计提房屋设备折旧 X.3万元,与上年基本持平。5、全年还发生电话费 1.3万元,差旅及交通费 2.5万元,印刷及复印费 5.5万元,购办公用品及消耗用物资 7.2万元,招待费支出 X.9万元,计量强检医疗废水监测证件年审等 1.4万元,宽带网及医保卡使用费,软件服务费 4.85万元,门诊及住院票据费 1.48万元,刷卡手续

1.38万元，汽车加油保养保险养路费5万元，垃圾清运费0.38万元，购工装及医用图书报刊费1.2万元等。6、本年计提董事长基金X.89万元，推销上年待摊费用X万元。

三、本年度发生的其他重大资金支出项目

1、CT后续维护费，移机费X.78万元。2、广告宣传及招牌制作费X.4万元。3、设备维修及汽管安装.维修.保养.改造费X.5万元。4、医疗赔偿支出X.83万元。5、支付碎石及手外科上年度提成X.76万元。6、门诊房屋改造装修支出X.5万元。7、防水处理改造工程X.04万元。8、本年度新增设备投资X.1万元。主要购置了高频利浦刀，婴儿高压氧舱，胎心多普勒，痔疮吻合器及刺激仪，心电监护仪等。

四、本年度结余情况

本年度实现利润总额X.76万元，加年初的分配结余X.64万元，期末账面未分配利润为X.4万元。

五、现金流量分析

本年度账面现金及银行存款余额X.42万元，除定期存款户X万元外，实际可用货币资金X.42万元。本年共发生现金及银行存款流入X.45万元。其中经营活动总流入为X.34万元，占71%，收到银行存款利息流入X.75万元。在经营活动总流入中，销售药品及医疗服务收入X.2万元，占经营流入的X.5%其他流入为1.5%。主要为财局06~xx年防疫活动经费X.02万元。本年度发生现金流入X.29万元。其中：经营活动流出X.25万元，占87.6%；固定资产购置投资支出X.1万元，占3.1%；房屋改造支出X.5万元，占10.2%；污水处理工程投入12.04

占 2.2%;在经营流出中用于购买药品及材料支出 X.65 万元,占经营流出的 42%;用于职工方面支出 X 万元,占经营流出的 53.5%;CT 维护以及移机支出 X.78 万元。

六、20xx 年医务财务管理有待进一步加强和的方面

- 1、加强物资管理,进一步做好物资的计划,采购,销售和库存工作。
- 2、加强医疗专用设备的安全使用和维护管理。
- 3、进一步建立健全财务管理管理,将财务核算进一步的细分化,精确化,努力降低财务风险。
- 4、加强财务及职能,进一步协调科室与财务关系,做好住院结算和门诊收费工作的管理。
- 5、加强往来账目的管理,及时清欠回收资金,以加速,提高资金的利用率。
- 6、继续发扬我院勤俭节约的优良传统,节能降耗,努力降低成本,调动员工积极性,为在新的一年里再创辉煌作出努力。

医院财务分析报告 3 篇（扩展 3） ——某医院财务分析报告

某医院财务分析报告 1

本单位全称 XX 医院,现开放、院区采取管理,财务核算的经营方式,医院现有卫生技术人员 167 人,工勤人员 21 人,其中高级职称 5 人,中级职称 41 人。救护车 4 辆,小型轿车 1 辆,拥有固定资产 2500 万元,其中专业设备 800 万元。院区科室开放齐全,承担县内及周边县市急救、医疗、预防任务。

一、从动态角度分析财务状况

本年度业务收入 1637 万元,比 06 年度净增 187 万元,增长率为 12.9%,其中:医疗收入 983 万元,增长 276 万元,增长率为 39%;药

649 万元，下降 73 万元，增长率为-10.1%;其他收入 5 万元，下降 16 万元;财政经常性补助收入 180.50 万元，增加 42.50 万元，主要是 06 年工资套改增补工资追加经费指标，财政专项补助收入 7 万元，比上年减少 11 万元。业务支出 1711 万元，增加 231 万元，增加率为 15.62%，相对于业务增长率上升了 2.72 个百分点，其中，工资福利支出 460 万元，增加 123 万元，增加率为 39%，主要是一次性发放 06 年工资套改增资所致;商品和服务支出 1164 万元，增加 137 万元，增加率为 13.33%;对个人和家庭的补助支出 72 万元，增加 7 万元，增加率为 10.63%;其他支出 14 万元，减少 36 万元，增加率为-71.8%;财政专项补助支出 7 万元。

年终结余 110 万元，(转入事业基金 66 万元，转入福利基金 44 万元)全年共提取修购基金 204 万元，07 年度共创造了约 314 万元的营业现金流量;全年共支付门急诊楼工程款 213 万元,添置医疗设备及大型设备维护共支付近 135 万元，应付款项增加 257 万元，现金流量净额约为-291 万元,营业现金流量远不能满足医院发展及建设资金的需要。

二、 依据年终财务报表数据从静态角度分析财务状况

收入构成比例：业务收入占总收入 89.5%，财政补助收入占总收入 10.5%，其中医疗收入占业务收入比 60.24%，药品收入占业务收入比 39.76%，药品收入比重大幅下降，主要是药品价格下调所致;支出构成比例：工资福利支出占总支出比 26.88%;商品和服务支出占总支出比 68.06%;其中，专用材料费占总支出比 48%) 对个人和家庭的补助

支出占总支出比 4.23%;其他支出占总支出比 0.83%。

偿债能力：资产负债率 34.54%，流动比率 0.78，速动比率 0.7。

综合以上分析，从动态角度收入、支出增长比来看，因受药品降价及药品招标品种扩大等宏观的影响，药品收入大幅下降；因全年门诊人次、住院病人人数增加及医疗服务质量提高，医疗收入有较大增长。因性增资及高河新院区的对外营业，致使工资福利支出和商品服务支出大幅度提高，总支出较总收入相比上升了 2.78 个百分点，造成本年度结余比去年减少了 10 万元；从静态角度的偿债能力分析来看，资产负债率上升了 8.21 个百分点，而流动比率与速动比率分别下降了 1.1 和 1.02。以上迹象表明，偿债能力减弱，财务风险有所增加，另因院区建设的需要，医院需进一步筹集资金以满足建设资金的需要，经济压力较大。

医院财务分析报告 3 篇（扩展 4） ——公司年度财务分析报告 3 篇

公司年度财务分析报告 1

公司董事长、董事会及各股东：

公司于 2023 年 11 月 14 日注册成立，实收资本金为：200 万（折合：31.28 万美元）。到 2023 年 11 月 14 日止，昆明基本户头现金余额为 158612.14 元（折合：2.48 万美元），老挝库存余额 1012.71 美元，扣还分公司 1 万美元的借款后，实际公司还留余资本金：15853.69 美元。按公司预算管理还能够维持正常运行 2 个月。

现就 XX 公司（老挝）截止 2023 年 11 月 14 日：

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/668123134060006134>